

se na středisko Probační a mediační služby, (*kontakt Vám předají na policii, státním zastupitelství nebo na soudu*). Mediace Vám poskytne bezpečné a otevřené prostředí pro vyjádření Vašich potřeb a postojů v souvislosti s újmou, která se Vám stala. Jednou z možností je i uzavření dohody o řešení vzniklých následků, která bude zohledňovat Vaše zájmy a potřeby. Na mediační jednání si můžete po domluvě přivést i další blízké osoby. Mediace je dobrovolná!

**10/ Probace** - Pokud je pachateli uložen alternativní trest s dohledem, trest obecně prospěšných prací nebo trest domácího vězení, kontrolou jeho výkonu soud pověří Probační a mediační službu ČR. Jednou z důležitých součástí práce PMS ČR je vedení a motivování pachatele k tomu, aby napravil způsobené škody.

**11/ Exekuce** - jak postupovat: pokud Vám odsouzený, kterému byla rozhodnutím soudu stanovena povinnost uhradit škodu způsobenou trestným činem, nebude ochoten škodu nahradit ani ve splátkách, můžete navrhnout exekuci jeho majetku. Obrátte se buď na exekuční oddělení soudu v místě bydliště odsouzeného nebo na kteréhokoliv soukromého exekutora (*kontakt získáte např. na soudu, v telefonním seznamu nebo na stránkách [www.exekutorskacomora.cz](http://www.exekutorskacomora.cz)*). Rychlejší náhradě škody pomůže, pokud uvedete co nejvíce informací o odsouzeném, např. o jeho zaměstnání a majetkových poměrech; některé z nich můžete zjistit nahlédnutím do trestního spisu.

**12/** Pokud je pachatel ve vězení, vazbě nebo ochranném léčení a máte obavu, že Vám hrozí po jeho propuštění nějaké nebezpečí, máte již během trestního řízení **právo požádat** státního zástupce nebo soud **o poskytnutí informace**, že **byl pachatel propuštěn nebo uprchl**. Pokud je pachatel ve výkonu trestu, žádost se podává k soudu, který v prvním stupni rozhodl o vině a trestu pro pachatele.

**13/** V případě psychických traumat, která Vám byla způsobena trestným činem, se neváhejte obrátit s žádostí o odbornou pomoc na Vašeho lékaře, který Vám případně doporučí další odborníky - terapeuty.

**14/** Poradit se můžete i na kterémkoliv středisku Probační a mediační služby ČR, která je tu také pro Vás!

**VEŠKERÁ ČINNOST PROBAČNÍ A MEDIAČNÍ SLUŽBY ČR**

**JE BEZPLATNÁ.**

**Adresa našeho pracoviště:**

Další informace o našich službách naleznete na internetové adrese: [www.pmscr.cz](http://www.pmscr.cz)